

Из "Хроники защиты прав в СССР"
Выпуск 38. Апрель-июнь 1980 г.
Год издания восьмой.
Издательство "Хроника". Нью Йорк.
(Ссылка обязательна)

В ЗАЩИТУ ВИКТОРА НЕКИПЕЛОВА

Министру юстиции СССР Теребилову В.И.
Генеральному Прокурору СССР Руденко Р.А.

17.04.80 г. следователь Плещков еще до окончания следствия по делу Некипелова Виктора Александровича, расследуемому Следственным отделом Управления КГБ Владимирской области по ст. 70 УК РСФСР о нарушении права обвиняемого на защиту без адвоката,

Открытое письмо

12 апреля 1980 г. к Вам обратился сын Некипелова. Ответа не последовало.

19 и 22 апреля по тому же вопросу Вам посланы телеграммы женой Некипелова. Ответа нет.

Вынуждены обратиться к Вам с настоящим открытым письмом, которое постараемся придать широкой гласности.

Виктор Некипелов — правозащитник, член Московской группы содействия выполнению Хельсинских соглашений в СССР был арестован 7.12.1979 г. и с этого дня находится во Владимирской тюрьме в полной изоляции, без переписки и свиданий с женой и детьми.

4.04.80 г. следователь Плещков поставил жену Некипелова в известность о том, что следствие заканчивается и что Некипелов просит пригласить избранного им адвоката или, если этот адвокат занят, выбрать другого по своему усмотрению для участия в заключительной части следствия (ст. 201 УПК РСФСР) и что адвокат должен явиться 15.04.80 г.

Из 27-ми московских адвокатов, к которым обращались жена и сын Некипелова, только два — Швейский В.Я. и Дубровская С.А. — согласились принять на себя защиту Некипелова. Все остальные под разными предлогами отказывались, в частности, ссылаясь на отсутствие у них "допуска" к делам, расследуемым КГБ (кстати, такой "допуск" законом не предусмотрен). Однако ни с одним из этих двух

2

адвокатов соглашение о защите родственники Некипелова заключить не смогли, т.к. зам. председателя Президиума Московской городской коллегии адвокатов Склерский И.И. разрешения на принятие дела не дал и заявил, что ни один из московских адвокатов разрешения на поездку во Владимир по делу Некипелова не получит.

Президиум Владимирской области коллегии адвокатов "выделил" для защиты Некипелова адвоката Сморчкова А.Г., с которым и было заключено соглашение.

Однако Сморчков еще до ознакомления с делом выразил жене Некипелова свои сомнения в возможности защищать Некипелова, если он не признает себя виновным.

17.04.80 г. адвокат Сморчков совместно со следователем Плещковым беседовал с Некипеловым. Жене было сообщено Плещковым, что от услуг адвоката Сморчкова Некипелов отказался. При этом Плещков заявил, что Некипелов достаточно образован, чтобы защищать себя без адвоката.

В результате ст. 201 УПК начинается без адвоката.

Таким образом, в нарушение ст. 158 Конституции СССР, ст. 19 УПК РСФСР и ст. 48 УПК РСФСР Некипелов лишен права на защиту.

Просим срочно пресечь беззаконие, обеспечив участие в деле защитников Швейского и Дубровской, избранных родственниками обвиняемого.

25.04.1980 г.

С.В.Калистратова
Москва, ул. Воровского 18, кв.17

М.Г.Петренко-Подъяпольская
Москва, ул. Ярцевская 18, кв. 27

Ф.Серебров